

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 119 [11115]

Суббота, 28 июля 1990 года

Цена 3 коп.

Город строится



Строящийся в девятом микрорайоне новый объект вызывает определенный интерес у жителей города. Это здание торгового центра на 282 помещения, в которых со временем будут размещены гастрономический, овощной, хлебный и другие отделы.

Постепенно центр приобретает законченный вид. Сегодня здесь отделочные работы ведут бригады управления «Жилстрой». Это опытные коллективы, которые отлично сознают необходимость скорейшего ввода в строй действующих объектов социального назначения.

Для коллективов бригад столяров А. Г. Соловьева, штукатуров К. Г. Набилкиной это здание лишь эпизод в той огромной работе, которую они делают для того, чтобы город рос и хорошел, чтобы радовались новоселы.

Практически на всех новостройках города за последние 20 лет работала ветеран труда штукатур Фирюза Зинина. Сейчас она трудится на стройке будущего торгового центра, а впереди — вот эти дома.

На снимках: штукатур Ф. Зинина; строительство жилых домов в 9 микрорайоне.

Фото М. БАБЕНКО.



НА ТЕМЫ ДНЯ Беречь то, что сделано

На дворе конец июля. Жарко, знойно. И говорить о холодах, надвигающейся зиме сегодня вроде бы рано.

— Рано? — удивился В. А. Кирпичев, начальник ЖКУ ПО «Минудобрения». — До зimy рукой подать. Мешкать, откладывать на завтра уже ничего нельзя. Сегодня надо подводить определенные итоги.

— Ну, а каковы они?

— Я назову цифры, а выводы делайте сами. В апреле мы составили план мероприятий по подготовке к зиме, согласно которому должны провести ревизию систем отопления и горячего водоснабжения в 89 домах. На сегодня работа выполнена более чем на две трети — в 65 домах. Кроме того, провели ревизию систем, очистку, замену оборудования в 10 центральных тепловых пунктах. В пяти производим капитальный ремонт с заменой бойлеров.

— Когда эти работы будут завершены?

— Думаю, что до 1 сентября. Ремонтные работы ведем четко по графику. Сначала отключаем подачу горячей воды в одном ЦТП, делаем там ремонт — переходим в другой.

— Подготовка к зиме

включает в себя цикл самых разнообразных работ. В частности, замену инженерных коммуникаций, нагревательных приборов, ремонт кровли, подъездов...

— Совершенно верно. Мы произвели уже замену 14,5 километров наружных и внутренних инженерных коммуникаций, при плане 24,2. Повсеместно производим замену батарей отопления. На сегодняшний день заменили всего 580 штук. Это мало, так как нам предстоит заменить еще более 1000 батарей.

— Уверены, что справитесь? Где найдете столько батарей? На сегодня это большой дефицит.

— Сегодня на все практически дефицит. Справимся ли? Будем стараться. Во всяком случае, замена батарей для нас первоочередный вопрос.

— А ремонт кровли, подъездов?

— Об этом мы тоже не забываем. Чтобы не быть голословным, скажу, что 3500 кв. метров кровли уже отремонтировали — то есть 60 процентов от плана. Но до 1 октября эту работу завершим.

Ремонт швов на фасадах домов производим своими силами, а также прив-

лекаем на помощь кооператив «Фасад», с которым в апреле был заключен договор на производство этих работ. В настоящее время они выполнены на площади 1200 кв. метров. Это составляет 65 процентов от намеченного плана. Также планируем завершить эту работу к 1 октября.

Отремонтировали 40 подъездов, еще 30 приведем в порядок до начала холодного сезона.

Кроме того, мы параллельно проводим и ремонт внутриквартальных дорог. По плану должны восстановить 14 тысяч квадратных метров дорог, отремонтировали 9,5 тысячи. В настоящее время прекратили это дело из-за отсутствия транспорта.

Объем ремонтных работ мы выполняем большой. Тратим на это немалые средства. Но тревожит вот такой вопрос: окупятся ли все эти затраты? Сумеют ли жильцы по-хозяйски оценить проявленную о них заботу? Словом, хотелось бы, чтобы была взаимная отдача: жильцы должны не просто требовать чего-то у коммунальщиков, но и хранить, беречь то, что сделано для их блага.

Г. БУРТОВАЯ.

А не взяться ли самим?

По мере того, как любителей-садоводов в городе становится все больше, увеличивается и расстояние до вновь полученных ими дачных участков, куда с трудом приходится добираться.

Тема: «На чем ехать дачнику?» вплотную соприкасается с возможностями пассажирского автопредприятия. А они, как известно, не так уж велики. Кроме того, состояние дорог и отсутствие специально оборудованных мест для разворота автобусов, делает опасным увеличение числа маршрутов. Это дает право работ-

никам пассажирского автохозяйства в случае срыва маршрута лишний раз вспомнить, что они имеют право эти рейсы и не выполнять. Но это не может устраивать дачников.

Постоянно приходящие в различные инстанции, в том числе и в газету, письма содержат пожелания улучшить доставку дачников, претензии к работникам ПАТП и конкретные предложения: где расширить дорогу, сколько надо автобусов и в какое время. К сожалению, до сих пор все предложения обращены в никуда. Почему-то не упоминается

возможность того, что сами дачные кооперативы вполне могут представлять из себя организованную силу.

Что касается автобусов, то на многих предприятиях города они есть, так сказать, в личном пользовании. Возможность и желание сдать в аренду свой автобус многие из них сейчас имеют. Организовать дачников, найти средства для оплаты арендованных автобусов — чья эта задача? Возникает предложение о создании кооператива, который взял бы на себя обязательство по организации таких перевозок.

БИРЮКОВ.

Субботний телеграф

Урожай-90 Награда за труд

На полях агропроизводства объединения «Химволокно» сейчас работают комбайны «Дон», «Нива», «Енисей». Как и в прошлом году, звено комбайнеров возглавил опытный токарь завода запасных деталей Н. И. Храмов. Его звено, несмотря на сложность погодных условий, намолотило 11970 центнеров зерна нынешнего урожая. А хлеб выростили хлеборобы хороший, каждое зернышко как на подбор, радуется глаз.

В полную силу идет заготовка кормов. Одну из бригад возглавляет инженер-конструктор В. Ф. Кулаков. Старожилы села Николаевки затрудняются припомнить, когда так много отличного

корма было заготовлено после первого укоса трав. Начали поступать в общественное питание для земледельцев овощи с плантации агропроизводства.

Несмотря на то что урожайная страда требует участия многих трудовых коллективов объединения, одновременно ведется дальнейшее обустройство села, укрепляется техническая база. Много добрых слов говорят сельчане в адрес коллектива ремонтного производства, отдела главного энергетика. Поверили они в перспективность своего села. Оказывается, и земли здесь хорошие, и урожай можно вырастить на славу. Нужно только добросовестно трудиться, а земля оплачивает за труд сполна.

С. ШАТАЛИНА.

Медицинское обслуживание

Только одноразовые

Медицинские работники объединения «Минудобрения» с июля этого года пользуются теперь только одноразовыми шприцами. 70 тысяч шприцев закуплены за валюту в Федеративной республике Германии. Так что экспорт удобрений позволяет коллективу значительно улучшить медицинское обслуживание трудящихся объединения.

В. КАЗАКОВ.

Профсоюзная жизнь

Стройку — под контроль

Очередное заседание

профсоюзного комитета АЭС было посвящено подведению итогов хода строительства объектов соцкультбыта за первое полугодие. Было отмечено неудовлетворительное качество строительства, представителям профкома было предложено предъявлять больше требовательности и настойчивости при приемке объектов.

Ответственным от профсоюзного комитета за контроль над ходом строительных работ на объектах соцкультбыта назначен председатель жилищно-бытовой комиссии профкома Е. В. Сергеев.

Г. НИКОЛАЕВ.

Милосердие Большая семья

В детском доме № 4 большие перемены. Создана семья из 14 ребятшек, которые будут жить вместе

на первом этаже дома. Сейчас здесь идет реконструкция. Для детской семьи оборудуются спальня, столовая, комната для игр, занятий и отдыха.

Закуплена мебель, уже есть необходимое оборудование. Дети будут отдыхать и поправлять свое здоровье в пионерском лагере «Синяя птица». Скоро детская семья въедет в свою квартиру.

В. ПЕТРОВ.

Спорт В десятку сильнейших

В городе Преиля Латвийской ССР проходили соревнования по водным лыжам на приз Ю. А. Гагарина. В них принимали участие сильнейшие спортсмены страны. В многоборье (прыжки с трамплина, водный слалом, фигурное ка-

тание) наши спортсмены, члены сборной СССР Сергей Варламов и Владимир Панкратов вошли в десятку сильнейших.

Г. ГАВРИЛИНА.

В сборную России

В Туапсе проходило первенство Россовета добровольного спортивного общества «Трудовые резервы» по боксу среди юношей. В составе сборной Саратовской области были воспитанники детской юношеской спортивной школы Балакова. Наши земляки Г. Рябинин и Н. Борисов заняли первые места в этих соревнованиях. Была сформирована сборная России, в которую вошли балаковцы Г. Рябинин, Н. Борисов и С. Гладилкин.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

РАССКАЗЫВАЕТ ДЕЛЕГАТ XXVIII СЪЕЗДА КПСС

РАБОТАТЬ ВО ИМЯ ПЕРЕСТРОЙКИ

Начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. Максакова читателям газеты представлять не надо. За время работы руководителем стройки он избрался делегатом XXV, XXVI съездов партии и XIX Всесоюзной конференции КПСС. На днях Александр Иванович возвратился в Балаково с XXVIII съезда КПСС, делегатом которого был. Состоялись встречи с коммунистами строительства, избирателями округа, посланцем которого он был на форуме коммунистов страны. Предлагаем запись одного из выступлений делегата.

— В настоящее время, по-видимому, еще непоздно в полной мере оценить, какое воздействие окажет XXVIII съезд на ход событий в партии, в обществе. Одно можно сказать с уверенностью: воздействие это будет и весомым, и длительным.

Что прежде всего бросается в глаза, когда пытаешься осмыслить установившиеся для партии? Прежде всего — это решимость КПСС преодолеть еще имеющийся отрыв парторганизаций от рабочих, крестьян и интеллигенции, наладить живую повседневную связь с трудовыми коллективами. Это намерение партии изменить отношение к Советам, отказаться от подмены их деятельности, содействовать их становлению, помочь народным депутатам в решении проблем, связанных с удовлетворением насущных нужд населения.

Не секрет, что перед съездом, да и в начальные дни его работы, в прессе высказывались мнения, что КПСС утратила способность к обновлению, не способна повзреть с вевшимися в нее догматизмом и сектантством, обременен на консерватизм, а значит, и на раскол, уход с политической арены. Сегодня нетрудно убедиться в том, что эти опасения не оправдались.

Мне довелось раньше участвовать в работе двух партийных съездов, потому я могу сравнить их с обстановкой, которая царит на XXVIII съезде. Те съезды шли как по-писанному, собственно, так оно было на самом деле. Документы готовились в кабинетной тишине, не учитывая особенно тех реалий, с которыми сталкивался в повседневной жизни народ. Все было выверено и проверено, заранее обговорено и согласовано. Понятно, что форма отвечала содержанию: проходили обсуждения докладов, слышались речи с трибун, но в них не было животворной мысли.

На XXVIII съезде картина была иной. Нетрудно понять, что по-другому быть не могло. Каждый из нас почувство-

вал своего рода предсъездовское напряжение — и тут, в первичных организациях, в ходе выборов делегатов на форум коммунистов, и там, в Москве, Ленинграде, других регионах, где формировались и обсуждались платформы, вынесенные затем на съезд. Не случайно уже в ходе его одни делегаты оказались радикалами и консерваторами, другие — левыми и правыми и т. д. В этих определениях пока мало кто разобрался, но пресса пестрит этими словами.

С первых же дней работы сказало отсутствие политической культуры. Имели место прямые оскорбления, дерзкие выпады в адрес Политбюро, Центрального Комитета, руководителей партии и правительства. Именно поэтому было решено прямое транслирование по ТВ съезда не вести.

Однако оказалось, что это не выход из положения. Возникла проблема с несколькими неожиданной стороны. Освещая ход заседаний, пресса искажала его в своих комментариях. На съезде с трибуны слышишь одно, утром читаешь в газете или слушаешь по радио совсем другое. Средства массовой информации отражали события в Кремлевском Дворце совершенно не в духе партийного форума. Поэтому было решено вести его трансляцию по телевидению: пусть советские люди сами разбираются во всем, чем слушать или читать предвзятые комментарии.

Должен сказать, что кое-кто никак не выйдет из митингового этапа. Со страниц газет и журналов, с экранов телевизоров пока еще подается много негативного и мало пишется о том, что уже много делается хорошего. Не только в трудовых коллективах, но и в целых регионах успешно работают и интересные результаты получают.

По-настоящему боевым было выступление Е. Лигачева, который говорил о брожении умов и кипении дискуссионных страстей, столкновении мнений и позиций, открытом противоборстве сил.

— Почему его не избрали в состав Центрального Комитета!

— Кто наблюдал за ходом съезда, тот, конечно, обратил внимание, что Егор Кузьмич выходил к трибуне и уходил с нее под аплодисменты делегатов. А выступал он, как помните, трижды. По всему чувствовалось, что он должен был стать заместителем Генерального секретаря. Но вышло все по-другому — заместителем был избран В. Ивашко.

— Чем вы объясняете поступок Б. Ельцина!

— Если помните, он в какой-то мере подготовил нас к выходу из КПСС, заявив накануне съезда представителям печати, что многое в его партийной принадлежности решит съезд, принятые им документы. Когда началось выдвижение кандидатур в состав ЦК, Ельцин не только взял самоотвод, но пошел дальше. Можно предположить, что это решение было спланировано целой группой, он просто заявил об этом первый. За этим решением стоят такие представители Демократической платформы, как Шостаковский, Лысенко, Собчак, Попов и другие. Должен сказать, что выход Ельцина из партии не вызвал восторга у свердловской делегации.

— Ваше отношение к И. Полозкову.

— Лидер коммунистов России произвел на меня вполне жгучее впечатление. Импонирует в нем принципиальность, готовность защищать перестройку с партийных позиций. Полозков пролетел как гонитель кооператоров, но это не так. Он не одобрял кооперативы, в которых было больше жульничества, чем пользы людям и одновременно поставил кооперативное движение на высокий уровень на Кубани.

— В средствах массовой информации то и дело слышится хула в адрес Ленина...

— Достойны осуждения те, кто вчера из Ленина делал икону — особенно это касается ученых, защитивших не одну диссертацию, — а сегодня ради своих амбиций и корыстных политических замыслов встал на путь клеветы и ревизионизма, пытается ополжить ленинизм. Опасно поддаваться настроениям и чужим влияниям при оценке исторических событий. Надо выверять каждое слово, отвечать за каждый нюанс, касающийся жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Нам нужна вся объективность, вся партийная честность и принципиальность в его оценке, чтобы не уронить и не замарать честь ленинского знамени.

— Как вы относитесь к

рынку!

— Как сейчас модно выражаться, ему альтернативы нет. Дело ведь в том, что ныне живущие поколения советских людей никогда не работали и не жили в условиях рынка. Сейчас ведь как? Работает человек хорошо, совсем не работает — и тот и другой живут, разница невелика. Рынок поставит все на свои места. Кто умеет трудиться, тот и жить будет лучше по сравнению с лодырем. Здесь важно не допустить, чтобы пострадали пенсионеры, молодежь, работники с фиксированными доходами. Но главным будет труд. Вот почему мы в Саратовгэсстрое разрабатываем программу набора работ для коллектива на 1991 год. Есть большие сложности, но думаю, что мы выберемся из них.

— Как вы относитесь к предложению упразднить парторганизации на производстве!

— Отношусь отрицательно. КПСС переходит к политическому руководству, но не отходит полностью от экономических проблем. Как только партийные организации уйдут с производства, Коммунистическая партия прекратит свое существование. Это мое мнение. Ведь не следует забывать, что сегодня только КПСС способна вывести страну из экономического и социального кризиса. О других партиях мы слышим, но не видим их радикальных программ по обновлению всех сфер жизни общества.

— Съезду удалось отстоять принципы демократического централизма, однако разговоры о нем до сих пор не утихают.

— Раздающиеся сегодня призывы о полной децентрализации партийного механизма губительны для партии. «Безбрежный» демократизм, аморфность организационных структур может превратить партию в расплывчатые объединения, неспособные выступить в роли политического авангарда, интегрирующей и консолидирующей силы общества, находящегося на крутом повороте своего развития. Вот почему прежде всего нам надо довести до коммунистов итоги работы съезда, помочь им глубже осознать, что партия вступила в период коренной перестройки. В документах съезда подчеркивается, что КПСС должна решительно и без опоздания перестраивать всю свою работу и все структуры на базе нового Устава и программного заявления съезда с тем, чтобы в новых условиях эффективно выполнять свою роль партии авангарда.

Ю. КОВАЛЕНКО.



Машинист аммиачно-холодильной компрессорной установки отдела главного энергетика ПО «Химволокно» Татьяна Петровна Грустливая все, что имеет в жизни, нашла здесь: семью, квартиру, квалификацию специалиста 5-го разряда и, конечно, уважение товарищей по работе. Это подтверждает тем, что в очередной раз Т. П. Грустливая избрана в состав цехового комитета.
На снимке: Т. П. Грустливая.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ЭКСПЕРИМЕНТ

Доброе начало

В последние годы много критических стрел выпущено в адрес педагогических коллективов школ, их подчас обвиняют во всех смертных грехах, в частности, в консерватизме. Не жалуют и кооператоров. Иногда создается впечатление, что там озабочены только погоней за длинным рублем. Возможно, это где-то и так, но далеко не везде. Нам же хочется сказать о союзе кооператива «Аллегро» (директор П. М. Голубь), средней школы № 25 (директор А. А. Пуха) и детских садов №№ 53, 54, 60, который поставил перед собой задачу приобщить детей 5-летнего возраста к изучению английского языка.

Хорошо помним родительское собрание, на котором руководители учреждений, учителя-энтузиасты предложили нам эту идею. Трудно воспринималось и верилось, что наши малышки, которые еще и русский язык знают плохо, смогут обучаться английскому. И все же мы доверились специалистам, поверили в их энтузиазм и компетентность.

Шли дни, недели. Наши ребята, а вместе с ними и мы, на уроках-консультациях осваивали язык. И надо было видеть глаза наших детей, когда от отдельных слов они перешли к фразам. Наши наставники, учителя Ве-

ра Дмитриевна Алексева, Марина Владимировна Астапова, Марина Владимировна Белопахова умело вели нас по этому неизведанному пути. И мы представляем, сколько времени, энергии, творчества вложили они в свою работу для того, чтобы привить и поддержать интерес к занятиям английским языком.

И вот позади год учебы. И наши ребята демонстрируют не отдельные слова, а инсценировки сказок «Репка» и «Теремок», «Три котенка», читают стихи на английском языке.

На совместном собрании родителей и учителей обсуждался итог эксперимента. Было высказано единодушное мнение родителей о его положительном влиянии на общее развитие детей и принято решение о его продолжении. Это тем более важно, что в средней школе № 25 появился спецкласс, в котором аналогичную работу с дошкольниками проводит учительница Ольга Викторовна Кудрявец. Эта добрая инициатива заслуживает всяческой поддержки.

Искренне благодарим организаторов удавшегося эксперимента.

НИКИТИНСКИЕ, ШТЫКОВЫ, КОЛОСКОВЫ, КУРАМШИНЫ и другие.

Поработали на совесть

РЯДОМ С НАМИ

Всегда с удовлетворением читаю письма, в которых рассказывается о людях, добросовестно относящихся к своему делу. Решила и я рассказать о таких тружениках — сантехниках ЖКК Саратовгэсстроя А. В. Зайцеве и А. И. Погорелове.

Получив заявку, они без промедления пришли ко мне

и приступили к делу. Работа была трудоемкой — замена трубы. В течение четырех часов они без суеты, с усердием работали. Без переругов. И сделали работу так, что не стыдно людям в глаза смотреть.

А. ЧЕРЕПОВСКАЯ, пенсионерка.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

«Огни коммунизма» неоднократно рассказывали о медленных темпах строительно-монтажных работ на пусковом комплексе четвертого энергоблока Балаковской АЭС.

Справедливости ради надо сказать, что причин тому много — как субъективных, так и объективных. Даже сегодня не все проблемы решены. Какие именно? Об этом рассказывают люди, с которыми приходилось встречаться и беседовать на стройплощадке.

Пятнадцатая отметка машинного зала. Здесь звено В. Мирошниченко из бригады слесарей-турбинистов В. Струганова заканчивает проточку уплотнений диафрагмы турбины, но монтаж генератора задержался.

— Без шеф-инженера Ленинградского завода «Элект-

росила» вести монтаж генератора мы не имеем права, — объяснил В. Мирошниченко. По его словам, нарушен договор дирекции с заводом-поставщиком. В итоге страдают рабочие.

— Мы хотим работать и что-то иметь за свой труд, но нам не дают трудиться в полную силу.

Не загружена и бригада маслопроводчиков С. Китаева из Приволжского управления треста «Волгоэнерго-монтаж», которая давно должна была выполнить обязательство четырех питательных насосов на отметке 5,7 метра, но они до сих пор на базу оборудования не поступили. И когда поступят, не знают даже в управлении капитального строительства АЭС. Правда, монтажники из бригады Китаева не сидят без

Состоится ли пуск?

дела, они монтируют трубопроводы в машинном зале.

Под куполом реакторного отделения продолжается монтаж трубопроводов пара, питательной воды, проводится входной контроль внутрикорпусных устройств и подготовка их к началу контрольной сварки. Работающие здесь бригады А. Каширина и Л. Федорова жалуются, что ни на одной отметке нет питьевой воды, не работают лифты.

До сих пор не готова ни одна система трубопроводов под гидравлику, а это значит, что коллективу Волгоэнерго-монтажизоляции будет предоставлен фронт работ лишь под конец года.

Не лучше обстоят дела и в трех ячеек резервандизельной электростанции, где монтаж трубопроводов

выполняют бригады Волжского монтажного управления «Спецгидроэнерго-монтаж» во главе с В. Акуловым, А. Алешиним и А. Полесичиковым.

— Мы, — сказал в беседе мастер СГЭМа А. Н. Лихотворик, — думали в сентябре все помещения сдать под отделку, а трубопроводы — под окраску, но, по всей вероятности, не уложимся в график, так как Курский завод нестандартного оборудования и трубопроводов недопоставил более двух тонн трубопроводов различных диаметров, отводов и переходов.

Время неуклонно движется вперед. Ввод энергоблока запланирован на конец нынешнего года. Но проблем пока остается много.

В. УРУШАНОВ.

НАЕДИНЕ С ЧИТАТЕЛЕМ

«Ты» и «Вы»

Он пришел в редакцию с тоненькой тетрадкой в руке. Где чем отдать письмо, он не знал, но решил рассказать, что же с ним произошло.

В тот день Матвей Степанович работал на своем автокране на строительном объекте. Смена приближалась к концу, когда подошел к нему начальник участка:

— Степанович, после обеда надо встать под разгрузку кирпича.

Матвей Степанович молча кивнул головой. Он сразу понял, что смена сегодня несколько затянется, придется задержаться. Воспользовавшись короткой паузой, покинул кабину автокрана и вошел в контору, позвонил домой.

— Тебе что здесь нужно? — услышал он за спиной грубый окрик. Оглянулся и увидел прораба. — Иди сюда.

Матвей Степанович ошарашенно замер на месте.

Сказал тебе: выйди, значит — выходи!

— Я понимаю, — говорит смущенно гость редакции, — что поступил неправильно, войдя в прораба без разрешения — надо было постучать. Однако я до этого случая не видел, чтобы так кто-то поступал — дверь там почти всегда открыта, и заходят туда все, кто хочет. Понимаю, что прораб с подчиненными мог в ту минуту решать какой-то производственный вопрос. И я бы не обиделся, если бы мне сделали замечание спокойным тоном. Зачем кричать? И грубо обращаться на «ты».

Когда я рассказывал об этом товарищам, некоторые из них засмеялись: «Нашел из-за чего обижаться. Ну, сказали тебе «ты», так ведь и наш начальник конторы всем говорит «ты», хотя мы к нему на «вы» обращаемся».

Беседа о вежливом отношении друг к другу затянулась, посетитель несколько успокоился. Он уже не хотел оставлять свою жалобу в редакции, видимо довольствуясь состоявшимся разговором, после которого у него на душе отлегло.

Еще один случай из нашей повседневной жизни, имеющий отношение к затронутой выше теме.

Анастасия Михайловна с недавних пор стала истой общественницей. Ее можно видеть в инстанциях самых различных уровней. По всему чувствуется, что активистке нравится общественная работа, ей приятно бывать в различных учреждениях, решать вопросы, имеющие

отношение к различным сторонам жизни балаковцев. Правда, в этих посещениях есть определенное «но». Вот как об этом рассказывает сама Анастасия Михайловна.

— В большинстве случаев я встречаюсь с воспитанными людьми. Отсюда — уважительное отношение, вежливое обращение ко мне и к тем, с кем мне иногда приходится являться в учреждение. И все же нетнет, да встретишься вот с этим ленинградским «ты». Коробит оно меня очень. Коробит настолько, что однажды решила возразить руководителю в ответ на такое обращение, так сказать, поставить его на место.

Приготовилась на прием по важному вопросу, заодно собралась с духом сделать замечание начальнику и пошла. Вхожу в приемную, спрашиваю, на месте ли хозяйка кабинета и открываю дверь. Тут же слышу: «А вот и она! Легка на помине. Входи, Настя!» В кабинете было несколько человек. Но не их присутствие меня обескуражило...

Обе эти истории, собственно, и дали повод для разговора о «ты» и «вы» в наших взаимоотношениях, в частности, во взаимоотношениях руководителей и подчиненных.

Кто же прав и неправ в этих двух ситуациях? Вряд ли здесь может быть два мнения. Неправы руководители — в первом случае одному требуется больше выдержки, другому — воспитанности. В обоих случаях была нарушена правила элементарной вежливости, которые обязательны для всех.

Однако здесь вопрос не просто о вежливости. А о том, как нам называть один другого. Ошибаются те, кто считает, что руководитель может обращаться к подчиненному на «ты», и что к этому надо относиться спокойно. Даже твердость и четкость указания, справедливость замечания никогда не позволяют подменить высокомерным, а тем более грубым обращением. А требовательность недопустимо смешивать с бестактностью. Никому не дано право унижать человеческое достоинство, и право на вежливое обращение у всех одинаковое, как и обязанность вежливо обращаться один к другому.

Это общий принцип. В конкретных же обстоятельствах случается немало тонкостей и оттенков. Кто-нибудь может возразить: «А почему

«вы» всегда лучше? Разве это единый и обязательный знак уважения? Ведь существует «ты» дружеское, «ты» юных ровесников и счастливых влюбленных. «Ты» ветеранов войны, даже тех, кто встретился впервые, но пролил кровь в одном бою. И это воспринимается естественно. «Ты» может звучать, как отеческое напутствие или похвала со стороны убежденного седоного ветерана, который взволнованно говорит ученику, достигшему успеха: «Ты молодец, сынок».

С этими возражениями можно согласиться. Однако это не опровергает, а наоборот, подчеркивает, что вопросам служебной этики необходимо уделять больше внимания. Анализируя конкретные ситуации, учить, воспитывать людей, утверждать культуру взаимоотношений.

Итак, «ты» и «вы». Когда и как все-таки мы должны ими пользоваться? Помните строчки: «Сухое вы сердечным ты она, обмолвись, заменила?» Поэт прежде всего имел в виду лирические взаимоотношения. В прозаической же обстановке повседневных забот корректное «вы», согласитесь, звучит не так уж и сухо. Его подчеркнутая уважительность приятна. А «ты» в подобной жизненной ситуации, наоборот, не кажется таким уж и сердечным.

И еще об одной стороне взаимоотношений. О ней говорится в письме нашей читательницы З. Машинной: «Как хочется, чтобы мужчины — товарищи по службе — никогда не забывали о том, что рядом с ними работает не просто сослуживец, а женщина. Я имею в виду только то, что внимательное отношение к нам — это самые обыкновенные правила поведения, придерживаться которых несложно. Например, я хочу, чтобы руководитель учреждения, пригласив меня к себе для беседы, предложил сесть, чтобы открыл передо мной дверь, чтобы поднялся мне навстречу. И главное, чтобы был готов выслушать мою просьбу. Хочу быть уверенной, что мне стремятся помочь».

К сожалению, не все и не всегда, как свидетельствует редакционная почта, умеют быть внимательными и вежливыми по отношению к женщине-труженице.

«Ты» или «вы». У этой дилеммы бесконечное число решений, единую формулу вывести невозможно. Пусть в каждом случае выбор делается разумом, помноженным на доброе отношение к человеку.

Д. ЦИМБАЛ.

ПРАКТИКУЕТСЯ В БАЛАКОВЕ

Первый специализированный

ЖИТЕЛИ нашего города обратили, наверное, уже внимание, что в книжных магазинах исчезли отделы книгообмена, перестали принимать букинистическую литературу. Да, это произошло пять с лишним месяцев тому назад. И причина тому — появление первого специализированного книжного магазина. В нем сосредоточены букинистическая скупка и продажа литературы, книгообмен, выдача книг на прокат и прием книг на продажу по договорным ценам. Причем все в больших размерах, чем в прежних маленьких отделах при книжных магазинах. Букинистический отдел скупает литературу, которую есть возможность продать — художественную, детскую, литературу по искусству, справочники, словари. Причем за работниками магазина остается право принять или не принять ту или иную книгу, поскольку продавцу виднее, будет ли не будет продана книга.

Книгообмен осуществляется в трех формах: свободной, целевой и заочной. Свободной пользуется особенной популярностью, так как обмен происходит сразу на эквивалентную приглянувшуюся клиенту книгу из имеющегося обширного фонда магазина. Эквивалентность определяет работник отдела. Литература обменного фонда по степени

спроса разбита на категории, и обмен производится внутри одной категории. Окончательное решение по обмену принимает продавец.

При несогласии клиента с решением продавца советуем выставить книгу на целевой или заочный обмен. В этом случае окончательное решение принимает клиент. При целевом обмене книга выставляется на определенное время с условием клиента обменять ее лишь на названные им конкретные книги.

При заочном же обмене книга также выставляется на определенное время на всеобщее обозрение. Любой человек может сделать письменное предложение в журнале, т. е. предложить в обмен на выставленную — свои книги. В случае обоюдной договоренности магазин оформляет обмен как посредник с взысканием комиссионных.

В магазине работает пункт проката книг повышенного спроса. Этот когда-то необычный вид услуги за два года существования в нашем городе приобрел большую популярность. Тысячи наших горожан сумели утолить свой духовный голод на популярные современные издания, на книги авторов, десятилетия предававшихся забвению в нашей стране. Внеся вполне приемлемую залоговую сумму (от 10 до

50 руб. в зависимости от спроса), вы сможете одним из первых прочитать только что вышедшую книгу, еще не появившуюся в магазинах и библиотеках. После возвращения в магазин залоговая сумма возвращается, а за временное пользование книгой взимается по 15 копеек ежедневно первые 10 дней, последующие дни уже будут стоить 20 копеек.

Магазин принимает также к реализации по договорным ценам книги повышенного спроса. Принимаются издания, со времени выхода которых прошло не менее трех лет, в том числе включенные в действующие каталоги и прайскуранты. Если в течение месяца книга не будет продана, в пользу магазина взимается 2 процента договорной цены. За проданную же книгу магазин удерживает 20 процентов комиссионных от договорной цены.

Принимаются любые другие издания на комиссионных началах.

Если кто хочет получить дополнительные сведения о работе нашего магазина и пожелает воспользоваться вышеперечисленными услугами, посетите наш магазин, который находится по улице Факел социализма.

В. БОРОДИНА,
старший продавец.

ВЫ СПРАШИВАЛИ

Необходимо повышать санитарную культуру

«Среди глобальных медицинских проблем, стоящих сегодня перед человечеством, наиболее актуальной, реальной, реально угрожающей здоровью и жизни населения Земли, является синдром приобретенного иммунодефицита. О нем много говорят, но опасность заболевания СПИДом не исчезает. Как уберечь себя?»

Н. ПЕРОВА.

На поставленный вопрос отвечает главный врач центра здоровья Ш. А. Аликиберов:

— Зловещая аббревиатура СПИД, еще недавно мало кому известная, сегодня повсеместно внушает страх. Заболевание распространяется с катастрофической быстротой, и по данным Всемирной организации здравоохранения на 1 июля 1990 года в мире зарегистрировано 263 тысячи больных в 156 странах. Цифры достаточно выразительны и вряд ли нуждаются в комментариях. К тому же, число больных удваивается каждые 8—10 месяцев.

В настоящее время человечество переживает период «сексуальной револю-

ции». Где-то этот процесс уже имеет тенденцию к регрессу, и на первый план выходит идеал здоровой и крепкой семьи, верности. У нас же в стране взрыво-подобный рост проституции, половых преступлений, нестабильность брака свидетельствуют о том, что «сексуальная революция» в разгаре. В этих условиях медицинские рекомендации полностью совпадают с принципами и заповедями морали. Правда, расчет на жесткий аскетизм, прикрытый ханжескими лозунгами «У нас секса нет», вряд ли сможет привести к желаемым результатам.

Наряду с общегосударственными программами по профилактике и предупреждению СПИДа, включающих в себя обязательное обследование групп риска, строгий контроль за соблюдением дезинфекционных и стерилизационных мероприятий, угловую ответственность за распространение этого заболевания, необходимо повысить уровень санитарной культуры каждого человека в отдельности. Поэтому усилия должны быть

направлены на пропаганду «безопасного» секса, с исключением случайных половых контактов, максимальным ограничением половых партнеров и использованием презервативов, что позволит снизить риск заболевания.

В нашем городе из 26 тысяч обследованных за первую половину этого года не выявлено ни одного случая заболевания и вирусносительства. Но для самоуспокоенности и благодушия нет основания.

В условиях, когда нет надежных вакцин против СПИДа и эффективных средств лечения, особое значение приобретает поведение и образ жизни человека в отдельности и всего общества в целом. Беспорядочная половая жизнь — благодатная почва для распространения СПИДа. Помните призыв Всемирной организации здравоохранения: «Нельзя умирать от СПИДа из-за собственного невежества!»

В нашем городе развернута и функционирует клинико-иммунологическая лаборатория по диагностике СПИД. Каждый желающий обследоваться, сдав кровь на анализ в поликлинике по месту жительства, может узнать результат по телефону 9-65-33.

«02» СООБЩАЕТ

По оперативным сводкам

● В дневное время на берегу реки Сазанлей преступник сорвал золотую цепочку с гражданки Л. Задержан гражданин Н. Ведется расследование.

● Ночью сотрудниками милиции задержан гражданин К., который похитил запасное колесо с автомашины «Москвич», принадлежащей гражданину Г. Он оставил ее в ночное время без присмотра.

● В дневное время мальчик 3 лет, оставленный без присмотра во дворе дома № 104 по ул. Шевченко, выбежал на проезжую часть дороги перед близко идущим автобусом — и был сбит. Ребенок получил телесные повреждения.

● Ночью неизвестный преступник с автомашины «Москвич», оставленной без присмотра, похитил колесо, стоимостью около 400 рублей.

Возбуждено уголовное дело. Ведется расследование.

● В дневное время рабочими ПО «Балаковрезинотехника» задержана гражданка Б., работающая на этом предприятии. Ей гражданка И. передала для выноса с территории завода 15000 штук амортизационных салников.



СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И ВОДА.

ФОТО В. ТРИПОЛЬСКОГО.

понеделник

30 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «В мире животных».
9.35 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова.
10.15 «Сказка о старом эхе». Мультфильм.
10.20 «Большой забег». Худ. фильм. (Польша).

вторник

31 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Танец героя». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. Передача из Италии.
10.50 Детский час (с уроком немецкого языка).
11.50 «Это было... было...»
12.20 «Коллаж» (Реклама.

среда

1 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Клуб путешественников.
9.35 «Здравствуй, музыка!».
10.25 Литературно-художественная программа «Слово». «Встреча в Концертной студии Останкино с доктором философских наук Д. А. Волкогоновым».
12.05 «Волноворот». Песни

четверг

2 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Удивительная Коста-Рика». Хроникально-документальный фильм.
9.50 «Графиня Козель». Худ. фильм по одноименному роману Ю. Крашевского. 1-я серия (ТВ ГДР).
11.20 Детский час (с уроком английского языка).
12.20 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).

пятница

3 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.30 «Операция «Гром». Документальный фильм. 2-я серия.
9.25 «Времена года». Август.
10.25 «Графиня Козель». Худ. фильм. 2-я серия.
11.40 «...До 16 и старше».
12.30 Время. ТСН.

суббота

4 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Мама, папа и я». Ребенку второй э.
9.05 Фильм — детям. «Палатка».
10.00 «Партнер». Коммерческий вестник.
10.30 «СССР — США: женщина и политика». Телемост.
11.30 Игры доброй воли. Фигурное катание. Передача из США.

воскресенье

5 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 «С утра пораньше».
10.00 «На службе Отечеству»
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Вокруг света». Альманах.

12.00 Концерт мастеров искусств (ТВ Болгария).
13.30 Время. ТСН.
15.30 ТСН.
15.45 «Научный вестник».
16.30 Минуты поэзии.
16.35 Детский час (с уроком немецкого языка).
17.35 «Мы и экономика». «Кадры перестройки».
18.30 Время. ТСН.
19.00 Игры доброй воли. Велоспорт. Спортивная гимнастика. Передача из США.
21.00 Время. ТСН.

Информация. Объявления).
12.30 Время. ТСН.

15.30 ТСН.
15.45 Фильм — детям. «Не покидай...». 1-я серия.
16.55 «Здравствуй, музыка!»
17.40 «Действующие лица».
«Говорят делегаты 28 съезда КПСС».
18.30 Время. ТСН.
19.00 Игры доброй воли.

А. Барыкина в исполнении автора.
12.30 Время. ТСН.

15.30 ТСН.
15.45 Фильм — детям. «Не покидай...» 2-я серия.
16.55 Музыкальная сокровищница. С. Прокофьев. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром. Исполняет Р. Торрес-Пардо (Испания) и БСО Гостелерадио СССР. Дирижер — В. Федосеев.

12.30 Время. ТСН.

15.30 ТСН.
15.45 «Чудесный лес». Мультфильм.
17.05 Фольклорный фестиваль в Новосибирском академгородке. Передача из Новосибирска.
17.40 «...До 16 и старше».
18.30 Время. ТСН.

13.45 «Бурда моден» предлагает...
14.15 «Какие в Карабаноцветы».
15.00 «Институт злоека». «Отрочество. Юно. и».
16.00 К национальному празднику Буркино-Фасо Дню революции. «Страна достойных людей».
16.30 «Земля — наш общий дом». Фотоконкурс.
16.35 «Жилье-2000: миф или реальность».
17.35 «Ногайские узоры».
18.00 Международная панорама.

12.30 Премьера мультфильма «Пропала повесть».
12.50 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Финал. Передача из США.
14.20 «Здоровье».
15.05 Педагогика для всех.
16.05 Творчество народов мира. «В краю изумрудных островов».
16.40 Минуты поэзии.
16.45 «Сельский час». Панорама.
18.00 «Мой Чайковский».

21.40 Актуальное интервью.
21.50 «Сон». Худ. фильм. (Премьера).
22.10 «Танец героя». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.
00.30 ТСН.
00.45 Игры доброй воли. Баскетбол. Мужчины. Финал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Витебский вернисаж».

Синхронное плавание. Бокс. Передача из США.
21.00 Время. ТСН.

21.40 Актуальное интервью.
21.50 Литературно-художественная программа «Слово». Встреча в Концертной студии Останкино с доктором философских наук Д. А. Волкогоновым.
23.30 «Эстрадный вернисаж».
00.25 ТСН.

17.25 Детский час (с уроком английского языка).
18.30 Время. ТСН.
19.00 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная США. Прыжки в воду. Передача из США.
21.00 Время. ТСН.
21.40 «Графиня Козель». Худ. фильм. По одноименному роману Ю. Крашевского. 1-я серия.
23.10 Премьера хроникально-документального фильма «Удивительная Коста-Рика».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

19.00 Игры доброй воли. Прыжки в воду. Бокс. Полуфинал. Передача из США.
21.00 Время. ТСН.
21.40 По сводкам МВД.
21.50 «Графиня Козель». Худ. фильм. 2-я серия.
23.10 «Синий конверт». Фестиваль солдатской песни.
00.40 ТСН.

18.45 «По просьбам зрителей». Худ. фильм. «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 1-я серия — «Король шантара». 2-я серия — «Смертельная схватка».
21.00 Время. ТСН.
21.40 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Худ. фильм. 3-я серия — «Охота на тигра».
22.45 «Думы тихой ночью». Из классической Китайской поэзии. Исполняет А. Смирнова.

Встреча с народным артистом СССР Ю. Темиркановым.
19.00 Игры доброй воли. Фигурное катание. Передача из США.
21.00 Время. ТСН.
21.40 «Мысли о вечном». Воскресная нравственная программа.
21.55 «В знак протеста». Художественный фильм.
23.15 Игры доброй воли. Бокс. Финал. Трансляция из США.

Нинель Счастливой. Фильм-концерт.
8.50 Короткометражные худ. фильмы: «Очарование», «Печальное происшествие с хорошим концом», «Струны для Гавайской гитары».
10.00 Премьера док. фильма «На грани жизни». О защите растений от вымирания.
10.20 «Солнечный клоун». Цирковое обозрение с участием народного артиста СССР О. Полова.
10.55 «По щучьему велению».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Имена на карте. Путь к Сахалину».
8.40 Фильм — детям. «Война ежей». 1-я серия. (Болгария).
9.30 Выступление любителей духовых оркестров РСФСР.
10.25 Ритмическая гимнастика.
10.55 Сеанс повторного

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Премьера док. фильма о в: «Драга», «Белая смерть».
8.40 Фильм — детям. «Война ежей». 2-я серия.
9.50 «Зеленые цветы». Поэзия Н. Рубцова.
10.30 «Доброго Вам здоровья, доктор Сарчуки».
11.15 Сеанс повторного телефильма. «Дни хирурга

8.15 Концерт ансамбля скрипачей г. Ашхабада.
8.45 Фильм — детям. «Война ежей». 3-я серия.
9.50 Премьера док. фильма: «Дело о дуэли».
10.35 Ритмическая гимнастика.
11.05 Сеанс повторного телефильма «Дни хирурга

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм — детям. «Война ежей». 4-я и 5-я серии.
10.25 Выступает ансамбль народной песни и танца «Тинереца».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильмы: «Бабушкин урок», «Белая шкурка».
8.35 «Остановись, мгновение». Выставка, посвященная 150-летию фотографии.
9.05 Мультфильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 На зарядку становись!
8.15 «Многая лета». Концерт-очерк о хоре ветеранов Великой Отечественной войны.
9.00 Документальный фильм «Каскад».
9.25 «И в шутку, и всерьез». Киноконцерт.
10.20 Мультфильмы: «Этот не может быть», «Девочка и дельфин».
10.40 «А дальше что?»

нию». Фильм-спектакль Государственного театра кукол под руководством С. В. Образова.
12.00 Игры доброй воли. Хоккей. Сборная Канады — сборная Швеции.
X X X
17.00 «Кресло». Балет на музыку И. Габели.
17.30 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Финал.
18.30 Время.
19.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.

телефильма «Дни хирурга Мишкина». 1-я серия.

17.00 «Музыкальные вечера». Играет А. Селиховин.
17.45 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Бразилии. Передача из США.
18.30 Время. (С сурдопереводом).
19.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.

Мишкина». 2-я серия.

17.00 Телевидение городов РСФСР. «В органном зале».
17.25 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).
17.30 Игры доброй воли. Бейсбол. Финал. Передача из США.
18.30 Время. (С сурдопереводом).
19.00 «Из Юрмалы в Ялту». О предстоящем V Всесоюзном конкурсе молодых

16.55 «Песня остается с человеком». А. Пахмутова, Н. Добронравов «Нежность».
17.50 Игры доброй воли. Баскетбол. Женщины. Сборная СССР — сборная США. Передача из США.
18.30 «Пятый канал». Информационная программа.
19.30 «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный худ. фильм. 4-я серия

Баскетбол. Женщины. Сборная СССР — сборная Южной Кореи. Передача из США.
17.40 «НЛО: необъявленный визит». Передача 5-я.
18.30 Время. (С сурдопереводом).
19.00 «Запомни песню». Для взрослых и детей.
19.15 «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный

х9.20 Объявления.
х9.30 «Микрохирургия глаза». Киноочерк.
х9.40 Телефильм.
х9.50 «Созвучие». Беседа без дублей М. Ковылина.
10.30 Игры доброй воли. Прыжки в воду.
21.40 Прогресс. Информация. Реклама.
12.00 Видеоканал «Советская Россия».
14.00 Игры доброй воли. Дзюдо. Волейбол. Мужчины. Полуфинал. Передача из США.

Док. фильм.
11.00 Игры доброй воли. Дзюдо. Передача из США.
12.00 Видеоканал «Советская Россия».
14.30 Игры доброй воли. Хоккей. Полуфинал. Прыжки в воду. Передача из США.
17.20 «Планета». Международная программа.
18.20 «Коллаж» (Реклама. Информация. Объявления).
18.25 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера

19.35 Пятисерийный худ. фильм «Место встречи изменить нельзя». 1-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Телевизионный музыкальный абонемент. На концертах в Государственном музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина.
х21.45 «Сцена и зал».
«Дорога к воде». Закрытие сезона в ТЮЗе.
х22.30 Реклама.
22.35 Игры доброй воли. Тяжелая атлетика

формационный выпуск.
19.30 «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный худ. фильм. 2-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
х21.00 «Выставка одной картины». Б. Кустодиев. Уланский портрет.
х21.15 Объявления.
21.30 Игры доброй воли. Хоккей. Сборная СССР — сборная США. Бокс. Передача из США.

исполнителей эстрадной песни «Ялта-90».
19.20 Премьера научно-популярного фильма «Транспорт будущего». О домашнем животном — осле.
19.35 «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный худ. фильм. 3-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
х21.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.
21.30 Игры доброй воли. Хоккей. Сборная Канады — сборная Чехо-Словакии. Бокс. Передача из США.

20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Игры доброй воли. Бокс. Полуфинал. Волейбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная Франции. Передача из США.
х22.45 А. Толстой «Смесь» Иоганна Грозного». Спектакль Ленинградского государственного драматического театра им. В.Ф.Комиссаржевской.

худ. фильм. 5-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.
21.30 Игры доброй воли. Бокс. Фигурное катание. Передача из США.
23.30 Татарские народные песни исполняет М. Сунгатулин.

х16.00 Программа мультфильмов.
х16.25 «Рок чистой воды».
17.30 «Под знаком «ПИ»».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время. (С сурдопереводом).
21.40 Открытие и гала-концерт V Всесоюзного телевизионного конкурса молодых исполнителей эстрадной песни «Ялта-90».
00.10 Ночной сеанс. «В долине». Худ. фильм из цикла «Телефон полиции 110».

Л. Бакрадзе. «Сердце».
19.15 «...нами приходит осень». Худ. фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время. (С сурдопереводом).
21.40 Игры доброй воли. Баскетбол. Женщины. Полуфинал. Передача из США.
22.20 «Куд-куд-куда? или Провинциальная комедия с буффонадой, поп-музыкой и реминисценцией»

Редактор

Е. Е. ШУТОВ
Газета передана в Саратов по каналу связи 26.07.90 г. в 10.00. Подписана в печать 27.07.90 в 14.00

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 44180

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1

г. Саратов, ул. Вишневая, 10.